

稳中向好 质效双升

乐山市前三季度服务业增加值近800亿元

本报讯 近日,乐山市召开重大产业项目发展“现代服务业”专题新闻发布会。记者从会上获悉,今年前三季度,全市服务业增加值近800亿元,同比增长7.8%。1~10月,服务业税收收入完成66亿余元,同比增长68.6%,新增就业2万余人,同比

增长34%。

发布会上,乐山市商务局新闻发言人发布了乐山市现代服务业发展相关情况。

近年来,乐山市紧紧围绕“产业强市、旅游兴市”实践定位,着力构建“1357”现代服务业发展体系,强优势、补

短板,多措并举完善现代服务业体系,让游客有“看头”,企业尝“甜头”。前三季度,全市服务业增加值分别高于全国、全省1.8、0.1个百分点,增速居全省第8位;全市国家A级旅游景区接待游客约3500万人次,同比增长121.1%,经济规

模稳居地级市首位。

聚焦五大产业发展。乐山市加快推进乐山大佛景区南游客中心等重点项目,升级“夜游三江”、“夜游凌云山项目,构建环峨眉山景区世界级生态康养旅游度假带,加快荔枝湾63号自驾营地等20余个

乡村旅游景点建设;建成科技园区(基地)27家,科技创新平台61家,高新技术企业有效数达131家,1~9月全市高新技术产业营收达550亿余元,总量居全省第5位;全力推进占地1600亩乐山预制菜产业园建设和34条特色美食街区改造提升,

乐山市获评四川特色美食城、中国“特色美食地标城市”;推动金融产业集聚发展,建设乐山总部经济(高新区)金融中心,全市金融机构本外币各项存款余额增长13.5%,居全省第2位;建成冷库600座,容积约合10万吨,全市A级以上物流企业达7家,快递业末端网点1398个,建制村快递通达率实现100%。

夯实三项发展基础。今年乐山市成功申报全国生活必需品流通保供体系建设等国家级项目4个、省级项目6个,累计到位资金1.2亿余元,较去年增长34.1%。服务业领域完成签约95亿余元,15个市重点项目完成投资约40亿元;实施一刻钟便民生活圈建设7大行动,策划包装项目47个,成功入选全国城市一刻钟便民生活圈建设试点;推动连锁商超下沉镇(乡)布点300余个,5地入选全国县域商业建设行动项目,入围数居全省第3位;持续加大市场主体发展,营造良好经营环境,不断壮大规上、限上企业主体,2022年该市服务业领域升规入统254户,居全省第6位,今年该市力争全年入统250户以上,保持全省第一方阵。

发布会上,乐山市金融工作局、市中区政府、市科学技术情报研究所相关负责人还分别就全市现代金融企业发展情况、市中区创建全省服务业高质量发展示范区相关情况、全市美食产业发展情况等答记者问。

(本报记者 苏文保)

图片新闻

守护群众身体健康

冬季到来,呼吸道感染性疾病高发。近期,广元市旺苍县卫生健康局全面加强药品监管,组织医务人员开展专题培训,面向社会群众做好宣传引导,拓宽诊疗渠道,优化就诊流程,提升呼吸道疾病防治能力,保障人民群众身体健康。

截至目前,该县共开展宣讲20余场次,发放科普资料4类5.3万余份,制作展板50余张。

(唐福升 奉洁 摄影报道)



区县扫描

QU XIAN SAO MIAO

成都东部新区 石板凳街道让“老居民”有“新生活”

本报讯 近日,走进成都东部新区石板凳街道虎山社区中心街一号院,只见院坝宽敞平整、停车位规范有序,墙面中国风手绘画让人眼睛一亮。看着“老院子”变成“新小区”,院落居民李赛龙称赞不已:“没想到老房子也能‘返老还童’,环境变了,生活也开始有了新起色。”

据了解,中心街一号院于1983年投入使用,占地面积1500平方米,共有房屋75套。以前,该院落无门卫、无物业管理、无管理组织,属于“三无”院落,长期以来积累了不少问题,墙体破旧、车辆通道堵塞、旱厕恶臭……为此,该院落居民多次提出建议。

老旧院落管理既是家门口的“关键小事”,也是社会发展中的“民生大事”。中心街一号院怎么改、改什么?几经讨论,虎山社区党委最终决定联动社区资源,发挥居民主人翁作用,共同推进院落改造工作。打造历史橱窗,组织居民捐赠家中闲置历史物件,通过老物件、

老照片、文化墙等还原历史情境,提升居民认同感、幸福感;聚焦居民反映的“重点、难点、堵点”,因地制宜,修缮排污系统、增补消防设施、美化墙体、修护升级厕所、规划车位,全面改善院落环境;引进院落“信义自管”模式,成立院落自管委员会及监委会,制定“中心街一号院”居民公约,打造一号院“生资榜”,让小院事小院议;建立院落“议事庭”,畅通居民诉求渠道,把矛盾纠纷化解在最小单元,构建“小事不出院落、大事不出社区”的长效治理机制。经过改造,中心街一号院居民生活环境焕然一新。

“我们坚持党建引领,把



实现了老旧“三无院落”向有组织、环境优、秩序好方向转变,形成了“一个院落、多方参与、集智议事、共建共享”的治理新格局。”虎山社区党委书记、居委会主任鄢家兴表示,接下来将在制度良性运转、院务规范管理等方面加强院落指导培训,促进社区其他老旧院落社会治理工作长效长治,让社区居民生活归属感、获得感和幸福感更强。

(胡智 本报记者 张跃明)

市州新闻

SHI ZHOU XIN WEN

广安市 加强监管 营造良好广告市场环境

本报讯 今年以来,广安市市场监督管理局不断加大广告监测监管力度,服务地方经济发展,营造了公平竞争、风清气正的广告市场环境。

深化渝广合作,助推广告监管同城化。该局与重庆市璧山区市场监管局签订《广告监管和产业发展合作协议》,联合开展执法检查,共同维护广告市场秩序;联合重庆市渝北区、铜梁区发布医疗美容消费提示,推进医美广告监管同城化。

强化部门协同,构建常态化监管模式。该局积极履行职责,修订《广安市整治虚假违法广告联席会议工作制度》《广安市整治虚假违法广告联席会议2023年工作要点》,组织12个市级部门召开2次联席会议,分析广告监管工作和产业发展形势,问诊把脉、研讨对策、总结经验、形成合力,推动联合约谈、联合告诫、联合检查等工作常态化、制度化。

优化服务举措,引导广告业健康发展。该局通过上门宣讲、行政指导、发放口袋手册等措施,为全市200余家广告经营单位宣传、解读相关政策法规,引导广告业市场主体诚信守法经营;组织广告企业

(范巍 本报记者 周宇)

丹棱县 筑牢食品安全防线

本报讯 为贯彻落实食品安全宣传工作要求,增强广大群众食品安全意识,近期,眉山市丹棱县食品安全办牵头县市场监管局、县发改局、县公安局、县农业农村局等单位在丹棱县唢呐广场举办以“尚俭 崇信 尽责 同心共护食品安全”为主题的2023年全国食品安全宣传周活动。

现场,各宣传成员单位围绕活动主题,通过摆设宣传展板、悬挂条幅、现场讲解、发放宣传资料等方式,向过往群众宣讲粮食安全、校园食品安全、食用农产品、营养健康、保健食品安全等基本常识和相关法律法规,引导群众自觉遵守法规

条例,提升维权能力和科学素养。

此次活动共悬挂标语1条、设置宣传展板5个、解答群众问题300余人次、发放宣传资料1000余份。下一步,丹棱县食品安全办将进一步深化食品安全宣传工作,多渠道发布食品安全科普提示、公益短信,组织开展食品安全进社区、进校园活动;持续开展“你点我检”系列活动,服务民生经济;聚焦商超、中大型餐饮店、农村坝坝宴等重点领域,严厉打击食品安全违法犯罪行为,筑牢食品安全防线。(杨晓雨 本报记者 苏文保)

雁江区 食品饮料产业“上新”

近日,资阳市雁江区与苏州欧福蛋业股份有限公司通过视频连线方式签订欧福蛋业(雁江)生产基地项目投资合作协议。该项目位于雁江区城东医药食品产业园,用地60亩,计划投资1.5亿元,将生产蛋液、蛋粉、白煮蛋及各类预制品。建成投产后,预计年处理鸡蛋2万吨,实现年产值2亿元,计划打造西南地区

最大的蛋制品加工基地之一。

雁江区相关负责人表示,下一步,当地将在项目建设、企业发展等方面提供全方位支持配合和“保姆式”跟踪服务,确保该项目早日开工、建设、投产。未来,还将加大对龙头企业招引力度,积极强链、补链,加速推动雁江区食品饮料产业高质量发展。

(阳洋 杨蜀丹 高果)

邻水县:科技创新引领企业高质量发展

本报讯 近日,记者在四川宜人汽车内饰件有限公司(以下简称“宜人汽车”)生产车间看到,工人各司其职,忙着生产汽车内饰——座椅后靠背饰板。

“我们现在生产的汽车座椅后靠背饰板与以往相比更舒适、更环保,产品性能和指标已经达到了国际领先水平。”宜人汽车技术部部长于昌维介绍,这些汽车零部件大部分是公司自主研发,已申请了实用新型专利。

宜人汽车是一家用无纺面料生产汽车内饰的企业,于2016年入驻广安高新区。随着时间推移,公司依托自身技术力量优势以及外部强势支持,在汽车行业飞速发展的背景下,通过自主创新,开发研制出不少满足市场需求的车用内饰产品。

“几年前,我们还只是集团公司在

西南地区的一个生产基地,经过7年发展,公司逐渐在汽车内饰件行业领域有了自己的一席之地。”于昌维说,公司今年已5次独立中标新产品,目前给多家知名品牌供货。

坚持科技创新是企业持续发展的动力源泉,而良好的营商环境则是助力企业腾飞的“加速器”。宜人汽车在行业内脱颖而出,除了自身坚持技术创新,还得益于政府助力。

今年以来,广安高新区深入开展“千人干部访千企”活动,全力以赴为企业从创新追赶向创新引领转变提供最优环境和要素保障,帮助企业纾困解难,助力企业实现可持续发展。

“园区来给我们宣传优惠政策,带来了三免二减半、稳岗、税务减免等补

贴,降低了我们的成本,我们能实现高质量发展,少不了这一份助力。”于昌维介绍,目前公司已获授权国家实用新型专利、发明专利15件,并于今年获批四川省第四批创新型中小企业。

“创新型中小企业在产品的可靠性、稳定性,包括团队能力方面都是加分项。”于昌维说,“制造企业的核心还是产品质量过硬,如果说以前‘走出去’是依靠价格低,现在则是依靠质量更好、产品更新颖和技术水平更高。”

聚焦产业高质量发展,加快创新要素聚集,强化创新主体培育,近年来,邻水县大力培育专精特新“小巨人”企业,推动传统产业转型升级、新兴产业发展壮大、未来产业布局成长,以产业能级提升推动邻水县实力跃升。截至目前,邻水县培育高

新技术企业21户、科技型中小企业52户、专精特新企业18户、科技服务企业22户、技术先进型服务企业17户。

“科技是第一生产力,人才是第一资源,创新是第一动力。广大中小企业蕴含了巨大的创新潜力,是推动高质量发展的主力军。”邻水县经济和信息化局相关负责人表示,接下来将坚持高位推动创新发展,关注关心中小企业,持续深化“放管服”改革,优化营商环境,不断健全支持中小企业发展的基础性制度、创新发展制度,完善中小企业服务体系,加大援企纾困政策落实力度,帮助企业解决实际困难和具体问题,以实实在在的支持促进中小企业加快转型升级步伐、持续发展壮大,为经济高质量发展助力。(李勇 本报记者 周宇)

本报讯 12月15日,记者从“诗意山水·绿动眉山”新闻发布会上获悉,近年来,眉山市坚持践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,聚

焦减污降碳协同增效,多措并举打好蓝天、碧水、净土保卫战,全市生态环境质量持续好转,17条重点小流域水质全部达到优良。

今年,眉山市投入3000余万元推进“一中心三站点”(生态环境数据指挥调度中心、标准站、组分站、对比站)建设,运用“AI技术+大数据分析”构建生态数智大脑,助力智慧决策。

通过科技助力,该市打造了现代化、立体化、科技化环境智慧“千里眼”,实现了环境污染物浓度精准、源头精准、区域精准、治理精准。此外,眉山市紧盯重点行业、企业实施污染

物深度治理或超低排放改造,实现减污降碳协同治理,成功创建绩效B级企业26家,规上工业单位增加值能耗累计下降12%以上。

在当天的发布会上,洪雅县、青神县还分别就两县各自生态环境治理的成功案例作了介绍。

(本报记者 苏文保)